

助推进人工智能科研与创新 冬海集团捐赠5000万元给国大

这是国大至今收到的最大笔企业捐助。国大校长陈永财形容，冬海的捐款对国大计算机学院具有“变革性的影响”，不仅可让学院在数码和科技创新中发挥更大作用，也能让它加速发展成一个真正卓越的计算机学院。

黄顺杰 报道
skng@sph.com.sg

总部设在新加坡、东南亚市值最高的上市公司冬海集团（Sea），昨天宣布捐赠5000万元给新加坡国立大学，助该校计算机学院大力推进人工智能和数据科学的科研与创新工作，同时吸引和栽培海内外顶尖科技人才。

这是冬海集团自2009年以电子游戏平台Garena起家至今，对教育机构的最大笔捐赠，也是国大至今收到的最大笔企业捐助。

捐赠仪式昨午在国大肯特岗校园举行，与会者包括教育部长兼财政部第二部长黄循财、国大校长陈永财教授，及冬海集团主席兼集团首席执行官李小冬等。

黄循财致辞时指出，冠病疫情加速了数码趋势和转型，而科技变革的步伐未来只会继续加快。为确保新加坡和新加坡人为全新的数码世界做好准备，政府将重点从教育着手，帮助学生掌握更广泛的技能和核心竞争力。

例如，随着人们对编码和编程的兴趣增大，政府下来将扩大

大专学府包括学位与研究生课程的收生，让更多学生有机会报读资讯通信科技相关科系和课程。

然而，单靠政府的力量并不足够，学术界与业界协作，也是推进相关领域发展的关键。“这笔捐款将与政府在这一领域的努力和投资相辅相成。”

黄循财说，冬海集团的捐赠也具备经济以外的价值，协助我国打造更公平、平等的社会。

“有时候我们会担心，随着人工智能越来越发达，机器人和机器会取代人类的角色。但机器在计算数据和提供答案方面越是聪明，就越迫使我们去思考人类在推理能力以外的特质。我们要学会珍惜我们身上最人性化的东西，如慷慨和同理心、责任和荣誉，以及相互照应的能力等。这些都是冬海集团这份捐赠所体现的人性化特质。”

捐赠将用于三大方向

根据冬海集团和国大的联合声明，这笔捐赠将用于三大方向：推动人工智能和数据科学等

关键领域的科研与教育工作；通过颁发奖学金等吸引和培养学术和研究人才；以及为创新项目和拓展计划提供种子基金等。

上周受委出任国大校董的李小冬致辞时提到，本地大学积极培养高素质人才，让冬海集团这些年来直接受益，茁壮成长。

在新加坡聘雇3000多名员工的冬海，目前在全球共聘请近900名国大校友，包括冬海集团联合创始人之一、虾皮（Shopee）首席产品官陈精业，以及虾皮首席执行官冯沙曼。

电子商务平台虾皮是冬海集团的三块重点业务之一，其余是电玩Garena，以及数码金融网络SeaMoney。国大计算机学院现有13名学生在虾皮实习。

李小冬说：“这份捐赠是我们回馈国大和广大社会的方式，答谢12年来从冬海还是一家小型起步公司到现在，我们这一路上所得到的支持。”

国大校长陈永财昨天形容，冬海的捐款对计算机学院具有“变革性的影响”，不仅可让学院在数码和科技创新中发挥更大作用，也能让它加速发展成一个真正卓越的计算机学院。

根据国际市场咨询公司QS今年大学科目排名，国大计算机学院在电脑科学与信息系统科目上



冬海集团主席兼集团首席执行官李小冬（左）和国大校长陈永财教授（右）在国大肯特岗校园举行的捐赠仪式上，签署并交换捐赠协定。教育部长黄循财（中）见证仪式。（海峡时报）

位居全球第四，排在美国麻省理工学院、斯坦福大学和卡内基梅隆大学之后。

为学术人员提供更多资源

国大计算机学院院长墨翰·闍闹哈里教授（Mohan Kankanhalli）受访时告诉《联合

早报》，这笔捐款除了可确保优秀人才不因家庭背景和经济状况而影响教育，也能为院内120名学术人员提供更多资源，展开更尖端的科研工作。“我们知道资金有限，所以我的许多同事过去都不主动提出计划，如今我们有能力做更多事情，我估计不少同事

将提出更多新颖，但具有变革作用的点子。”

冬海集团此次捐赠，将拨入国大捐赠基金，进一步壮大国大的整体财务实力。官方资料显示，2019年4月至2020年3月的财年，国大捐赠基金的款项高达64.4亿元，居本地大学之首。